

Отзыв на автореферат диссертации Первовой Евгении Михайловны «**Предикторы когнитивных нарушений при цереброваскулярной болезни**», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология.

Одной из медико-социальных проблем современной медицины являются когнитивные нарушения. По данным литературы, в настоящее время более сорока семи миллионов человек во всем мире страдают когнитивными нарушениями той или иной степени выраженности. Согласно результатам международных эпидемиологических исследований, сосудистая этиология – третья по распространенности (после болезни Альцгеймера и дегенеративного процесса с тельцами Леви) причина когнитивных нарушений и деменции.

Диссертационная работа посвящена актуальной теме - оптимизации ранней диагностики сосудистых когнитивных нарушений, а также оценке результатов применения холекальциферола в различных дозировках у пациентов с цереброваскулярной болезнью.

Автором представлена работа на высоком методологическом уровне. Строго определены критерии включения и не включения, емко представлен дизайн исследования. Достаточно большое число наблюдений пациентов с цереброваскулярной болезнью (146 пациентов) и обработанных в диссертации данных с использованием современных методов статистического анализа, наглядность и строгость представленных результатов свидетельствуют об обоснованности научных положений, выводов и практических рекомендаций работы.

Научная новизна работы состоит в углублении представлений о ранней диагностике сосудистых когнитивных нарушений, при этом автором были выявлены предикторы когнитивных нарушений у пациентов с цереброваскулярной болезнью. Также автором было показано, что применение

холекальциферола приводило к статистически значимому улучшению когнитивных функций.

Работа имеет несомненное научное значение и практическое применение. Результаты диссертационной работы могут быть использованы в работе врачей-неврологов, врачей-психиатров и врачей-терапевтов, а также в педагогической практике при обучении студентов медицинских ВУЗов, ординаторов, аспирантов, а также врачей на этапе последипломного образования.

Достаточность разработанных научных положений, выводов и рекомендаций подтверждена большим объемом выверенных данных, применением современных методов исследования и статистического анализа, 12 научными работами, в том числе четырьмя – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Результаты доложены на конференциях по актуальным проблемам неврологии.

Достоинством автореферата является полное и лаконичное изложение содержания диссертационной работы. Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет. Материалы работы изложены доступно и логично. Положения, выносимые на защиту, выводы, рекомендации логично исходят из результатов исследования, отражают поставленную цель и задачи исследования. Автореферат имеет достаточное количество рисунков и таблиц, наглядно обобщающих результаты диссертационной работы.

Заключение

По данным анализа автореферата диссертационная работа Первой Евгении Михайловны на тему: «Предикторы когнитивных нарушений при цереброваскулярной болезни» по научной новизне, практической значимости и объему проведенных исследований является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена научная задача - усовершенствована ранняя диагностика когнитивных нарушений у пациентов с сосудистым поражением головного мозга на базе комплекса современных методов иссле-

дования для подбора эффективного лечения и улучшения качества жизни, имеющая существенное значения для неврологии.

Автореферат диссертации полностью отвечает требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842 (с изменениями), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология.

Доцент кафедры неврологии и нейрохирургии
УО «Витебский государственный ордена Дружбы
народов медицинский университет»,
кандидат медицинских наук, доцент

Белявский Н.Н.

Личную подпись

ЗАВЕРЯЮ

Старший инспектор по кадрам



«29» ноября 2022 г.

УО "Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет"

Адрес: 210009, г. Витебск, пр-т Фрунзе, 27

Республика Беларусь

Тел.: +375 (212) 60-13-95

Электронная почта: admin@vsmu.by